

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年3月9日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 庚子年二月十六 国内统一刊号 CN41-0049 总第8620期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

淮阳曹河：村民种楸树“种”出新生活 太康妇联：用心谱写巾帼颂 战“疫”撑起半边天

记者 侯俊豫 通讯员 何鑫

“种树年收入30万元的农户至少有50家。”早春时节，草木萌发，记者走进淮阳区曹河乡采访，东黄行政村支部书记黄超在介绍村民种植楸树的效益时一脸自豪地说。这一振奋人心的消息体现了如今的曹河乡群众已通过种植楸树，过上了幸福的新生活。

有“木王”之称的楸树，不仅树体高大、树姿优美，而且材质致密、细腻，纹理美观，耐腐蚀，是适用于家具、造船、军工等方面的良材，可谓“材貌双全”，是国内珍贵的乡土树种之一。

曹河乡有种植楸树的传统，楸树种植集中的东黄、西黄、侯家铺等行政村注册楸树种植公司、合作社、家庭农场等200余家，其中规模以上的有50多家。种植户在本乡和邻近乡镇流转土地种植楸树，面积接近10万亩。

横穿曹河乡三四公里的淮西公路南北两侧，是一眼望不到边的楸树林，地头竖着很多上写采购电话号码的某某楸树种植基地的广告牌。在路边，不时还能遇到外地的运树车辆，有已经装满车待运的，也有正往车上装成捆楸树的。

“一年中，除七八月份天热时不销售树木外，其他10个月一直外销不停。”黄超对记者说，他们的楸树多销往山东、安徽、河北、湖北、内蒙古等中北部省份。他家种了200亩楸树，一部分在本乡，一部分在邻乡，施肥、灌溉、除草等各个环节都要用人，一人每天工费70元左右。每年三四月份是销树旺季，他们本乡人手紧张，还要到别乡托熟人找人干活。

记者一行在一一辆洛阳牌照的运输车旁停下，正装树苗的西黄行政村村民叫高立鹤。40多岁的他原来在外地搞运输，看到邻居种楸树富了起来，便返乡试着种楸树。尝到甜头的他经过五年发展，目前种植楸树百余亩，“一年收入也就40多万元。”高立鹤自谦道，“比外出打工强点儿。”

(下转第二版)

记者 马治卫 通讯员 王琛

常言道：妇女能顶半边天。太康县妇联新一届领导班子紧紧围绕中心工作，以“服务妇女、服务大局、服务基层”为己任，不忘初心、牢记使命，战“疫”面前勇担当，以巾帼智慧敢为人先，以女性担当引领潮流，唱响了拼搏奉献的银城巾帼颂。

强化政治引领凝聚共识

思想是行动的先导。为增强政治意识，聚焦思想引领，该县妇联以开放的思维、创新的举措，多形式、常态化开展一系列活动，把全县妇女紧密团结在党的周围。

——持续开展“巾帼心向党，建功新时代”等教育活动。举行了“咏书香经典、颂祖国70华诞”青少年才艺大赛暨“全民阅读书香太康”诵读比赛；联合

金话筒语言艺术中心组织学生，到老家镇“刘寨印象”开展聆听红色教育、体验民族文化主题教育活动；在所分包贫困村马厂镇李麦行政村开展“支部连支部、党员连党员”主题党日活动；利用基层巾帼示范宣传队，结合太康县情编排体现巾帼风采的文艺节目，集中展演100余次。

——深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。开展“传承红色基因、牢记初心使命”主题教育，组织妇联专兼主席、23个乡镇妇联主席到吉鸿昌纪念馆参观学习，重温入党誓词，强化使命担当。县妇联领导班子深入开展调查研究，坚持开门纳谏，广泛征求意见和建议；真诚开展谈心谈话，深刻剖析问题根源，召开了高质量的民主生活会。县妇联党支部与所包贫困村党支部开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，党员与入党积极分子重温入党誓词，坚定了理想信念。

——夯实妇联基层组织根基。太康县妇联第十二次代表大会圆满召开，全面深化妇联改革，充分发挥村级妇联“会改联”后兼职副主席和执委的作用，打通服务广大妇女“最后一公里”。(下转第二版)



送上美丽鲜花
表达诚挚敬意



3月7日，在“三八”国际劳动妇女节到来之际，鹿邑县妇联向奋战在防控一线的女医护人员送去了鲜花和问候，向她们表达最诚挚的敬意。
胡洪涛 摄

清零！我市最后一名新冠肺炎患者康复出院

本报讯（记者 宋馨）3月8日上午，随着我市最后一例确诊的新冠肺炎患者在市第五人民医院康复出院，标志着我市新冠肺炎救治工作实现了“三清零”目标，即所有定点医院收治的确诊病例全部清零，新增疑似病例全部清零，所有确诊病例密切接触者医学观察全部清零。

据了解，患者殷女士是沈丘县纸店镇人，2020年1月24日出现发热症状，1月26日就诊于沈丘县人民医院，2月

25日转入周口市第五人民医院进行隔离治疗。经市疾控中心两次检测，这名患者的核酸检测均已转为阴性，符合国家卫生健康委新冠肺炎确诊病例解除隔离和出院标准。

新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者不计安危、不惧生死，义无反顾地走向“离炮火最近的地方”，用实际行动诠释着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，守护着人民群众的生命安全和身体健康，用一颗颗

仁心、一双双手，为患者点亮一盏盏希望的灯。医护人员王宁说：“病人刚进来的时候，大家的心里都有点恐惧。经过一段时间后，大家的心情也就慢慢平静了。护士进入隔离病房后，要去开导、安慰、鼓励患者，让他们能安心在这里治疗。”

市卫健委副主任刘剑锋说：“通过

45天的紧张救治工作，在周口（定点医院）救治的所有新冠肺炎患者全部康复出院，治愈率100%，取得了抗击新冠肺炎疫情的阶段性胜利。”

截至目前，我市发现的76例新冠肺炎确诊病例，除6例转入省级医院治疗外，在我市定点医院收治的70例已全部康复出院，确诊的新冠肺炎病例治愈率100%，取得了抗击新冠肺炎疫情的阶段性胜利。(1)

习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问

新华社北京3月8日电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问，向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候！

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，

广大医务人员义无反顾、日夜奋战，坚守在疫情防控第一线，展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏，做了大量艰苦工作，用实际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献。希望大家坚定必胜信念，保持昂扬斗志，做好科学防护，持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调，各级党委和政府要关心关爱疫情防控第一线和各条战线的妇女同胞，大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型，激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

主流媒体看周口

人民日报 新华社 大众日报 海报日报 河南日报

经济日报记者 王伟 通讯员 王泉林 王飞宇

『空中课堂』跨越疫情屏障

一场疫情突如其来，打乱很多学校的教学计划，也打乱了学生的学习节奏。对于项城市正泰博文学校的师生来说，虽然正常的教学秩序被打破，但是他们的“空中课堂”却跨越了疫情造成的屏障。春节后，该校师生如期网上返回课堂，老师正常上课，学生认真学习，老师和学生通过“零距离”接触，“面对面”交流，学校出卷，家长监考，“空中课堂”别开生面，学校和家长一起面对疫情防控。“这一切，要归功于正泰博文学校的教学‘法宝’——平板电脑。

2018年年初，正泰博文学校开始谋划推进信息化课堂改革，当年5月推出“平板课堂”平台，推广使用平板电脑教学，迈出信息化教育的实质性步伐。学校把老师的课堂教学和“平板课堂”有效对接，通过平板电脑实现教学互动，开展线上考试，教学效率迅速提升。疫情期间，学生不能如期返校，正泰博文学校的“小平板”派上了“大用场”。针对疫情发展情况，正泰博文学校第一时间部署新学期教学方案，根据上级有关部门部署，要求学生不得提前返校，同时组织教师积极备课，开始进行“空中课堂”。新年过后，正泰博文学校通过平板电脑举行“空中考试”，老师提前与家长、学生沟通，学校在平台准时发布考卷，学生利用平板答题，家长负责“监考”，参加考试的学生达到95%，对学生起到了总结假期、收心促学的作用，也让家长充分掌握了孩子的学习情况和状态，受到家长一致好评。

家住商水县平店乡的9年级2班学生王世桢说起“空中课堂”很兴奋。他说：“我们利用平板电脑上课，能和老师进行实时互动，和平时老师上课基本没有区别。学校制订了比较紧凑的时间表，基本上每天从早上7点到晚上9点，课程都有统一安排。除了学习场所不一样之外，我们基本上感觉不到学习的差别。”王世桢的班主任闫凤丽告诉记者，学校的“空中课堂”，老师和学生都很适应，即使学生在家，老师也能及时掌握学生的学习情况，不仅可以在线教学，还能线上互动，为学生答疑解惑。同时，针对疫情发展，学校还定期宣传疫情防控常识，教育学生养成良好卫生习惯、配合家长做好自我防护，确保自身健康安全。

为确保授课效果，该校通过平板电脑开设直播课堂，每阶段每学科根据备课组远程研讨的教学进度，每天推选一名教师主讲，其他教师居家在线批改作业，监督学生听课，并通过在线答疑功能为学生解答问题。

针对教学中的重点、难点、易错点，学校组织教师制作“微课”，每节课10分钟，学生可以反复观看。据该校云平台数据显示，在线答疑数量最高的教师答疑次数已经达到数万次。高中科研处主任魏红旭告诉记者，正泰博文学校通过“空中课堂”，把疫情对教学的影响降到了最低。

(《经济日报》新闻客户端2月29日发布)

绷紧疫情防控弦 抓住发展不动摇

史学杰

当前，全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展，经济社会发展加快恢复。但也应清醒看到，湖北省和武汉市疫情形势依然严峻复杂，其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。因此，疫情防控这根弦一刻也不能放松。同时，要在确保疫情防控到位的前提下，精准稳妥推进复工复产，确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进。

发展是解决一切问题的总钥匙，是打赢疫情防控阻击战的有力支撑。统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，要坚持协调思维，学会“十个指头弹钢琴”，在确保疫情防控不扩散的基础上，处理好疫情防控和复工复产的关系。

只有万众一心战胜疫情，才能摆脱疫情给经济发展带来的阵痛，让经济社会重新步入稳定有序的发展轨道。经济发展是战胜疫情、战胜困难的基础。只有抓住经济发展不放松，才能让疫情带来的损失降至最低，才能用发展的成果弥补疫情造成的损失。

精准稳妥推进复工复产，对各地是一个不小的挑战，现实中也存

在一些问题和困难。只要坚定信心，保持定力，办法总比困难多。一方面，各级干部特别是领导干部要以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲，重心下移，服务下沉，坚持问题导向，及时发现问题，认真解决问题，把工作落到实处。另一方面，在帮助企业复工复产的同时，时刻关注疫情变化，分清轻重缓急，辨明主要矛盾，统筹协调，分类施策，谨慎应对各种可能存在的风险，精准稳妥推进复工复产，不折不扣将党中央各项决策部署抓实抓细抓落地。

眼下，疫情防控正处在最吃劲的关键阶段，各级领导干部只有拿出责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，才能切实抓好工作落实，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷。(1)

今日谈

